



抖音扫码 微信扫码 大小新闻

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第10558期  
农历癸卯年七月廿六  
**星期日**  
2023年9月10日  
**6601234**  
烟台民意通热线

## 习近平致信全国优秀教师代表强调 以教育家为榜样 大力弘扬教育家精神

全国优秀教师代表座谈会9月9日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平致信与会教师代表，在第三十九个教师节到来之际，代表党中央，向他们和全国广大教师及教育工作者致以节日的问候和诚挚

的祝福。

习近平在信中说，长期以来，以你们为代表的全国广大教师认真贯彻党的教育方针，教书育人、培根铸魂，培养了一代又一代德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，造就了

大批可堪大用、能担重任的栋梁之才，为国家发展、民族振兴作出了重要贡献。教师群体中涌现出一批教育家和优秀教师，他们具有心有大我、至诚报国的理想信念，言为士则、行为世范的道德情操，启智润心、因材施教

的育人智慧，勤学笃行、求是创新的躬耕态度，乐教爱生、甘于奉献的仁爱之心，胸怀天下、以文化人的弘道追求，展现了中国特有的教育家精神。

习近平强调，新征程上，希望你们和全国广大教师以教育家为

榜样，大力弘扬教育家精神，牢记为党育人、为国育才的初心使命，树立“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负，自信自强、踔厉奋发，为强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

据新华社

## 我市现有9.97万余名教职工 专任教师8.3万余人

本报讯(YMG全媒体记者 李京兰 通讯员 秦绍文)9月10日是我国第三十九个教师节。今年教师节的主题是“躬耕教坛，强国有我”。目前，全市共有各级各类学校1576所，在校学生123.6万余人，教职工9.97万余人，专任教师8.3万余人。

据介绍，我市全面深化全市职业教育教师队伍建设改革，建设高素质“双师型”的教师队伍，推进现代职业教育改革发展。打造升级版

“县管校聘”管理体制改革，推动教师资源均衡配置：2023年全市义务教育学校校长教师交流轮岗2451人，占应交流人数的42.06%；其中骨干教师1230人，占交流轮岗总数的50.18%。

## “老子帮办”走进南台社区 在凤凰台三街帮助市民解决了一系列难题



本报讯(YMG全媒体记者 徐鲲 吕金涯 通讯员 段静 袁欢 摄影报道)昨天上午，由烟台晚报、红社·民购和芝罘区凤凰台街道南台社区联合举办的“老子帮办”进社区活动第326站在凤凰台三街如期举行。“老子帮办”栏目记者、参加活动各单位工作人员和热心志愿者们帮助市民解决了一系列难题，免费理发、“老物件”维修、法律咨询、健康义诊、家政服务等惠民服务项目，受到市民的好评。

本站环球美发学校共派出3名美发师，这些帅哥美女从上午9点开始，为20名市民免费理发。帮办员孙德荣、李肇平、于培湖组成的维修区域俨然是全场最火爆的，他们的桌子上摆满了钟表、收音机、热水壶、电风扇等60多件。这些“老物件”经

3位维修师傅之手又能重新使用了，市民对他们精湛的手艺赞不绝口。

山东邦典律师事务所高旭东律师先后接受20位市民咨询。市民提出的问题大多集中在民间借贷、遗产继承等方面，高律师现场免费为市民答疑解惑。恒誉家政工作人员现场办公，帮助辖区居民解决了许多“小烦恼”。

健康义诊同样受到市民关注。洛神口腔、惠耳听力、爱尔眼科分别派出自己的专家队伍为市民义诊，受到老年朋友欢

迎。南台社区、烟台市融媒体中心小报童发行公司、红社·民购、牧马人装饰等单位的工作人员和志愿者各自为辖区百姓提供了力所能及的服务。

从早上8点到12点，“老子”团队累计接待市民420人。市民提出的各类问题中，法律方面的问题20件、健康方面问题100件、家政方面问题160件、其他问题140件。这些问题绝大多数圆满解决，还有部分暂未解决的难题，栏目记者和志愿者正在抓紧联系相关部门，争取早日给市民一个满意答复。

**老子帮办** 烟台晚报  
电话：18663826865

## 600万元 体育惠民消费券发放

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋)作为2023沿海(黄渤海)城市体育联盟体育消费博览会“会、展、赛”的重要组成部分，赛事嘉年华昨天在烟台市体育公园启动。

嘉年华上，精心组织了街舞霹雳舞、篮球、航模、电竞、健身健美、健身秧歌、健身操舞(广场舞)、特色社区舞蹈、马拉松等18项兼具竞技性、对抗性、创新性和趣味性的体育赛事，以赛事促经济、以赛事扩影响、以赛事带全局，进一步拉动体育消费。

记者了解到，经过两年多的不断开发与完善，“烟台体育信息化服务平台”即“云动烟台”微信小程序也在今天正式上线试运行。完善后的小程序包括热点新闻查看、体育赛事报名、体育场馆、体育协会、十五分钟健身圈电子地图查看、健身器材使用报修、健身指导预约、惠民消费券领取等服务。

总价值600万元的烟台市体育惠民消费券也在此次赛事嘉年华启动仪式上正式向烟台市民发放。

## 11日和12日金星伴残月 “星月对话”上演连续剧

9月11日和12日，明亮金星将与一轮残月“深情遥望”。天文科普专家表示，如果天气晴好，感兴趣的公众可于这两天的清晨面向东方观赏这幕“星月对话”。

金星是离太阳第二近的行星，接受的阳光比地球多了约1倍，笼罩金星的厚密云层将大约75%的阳光反射到空间，使它变得光彩夺目，如同一颗明珠。

中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏说，通常情况下，金星是天空中除了太阳和月亮之外最亮的自然天体，被称为“夜空中最亮的星”，常年亮度都在-4等以上，最亮时可达-4.9等。即使不处于最亮时刻，金星也是夜空中无法忽视的存在。

由于比地球更加接近太阳，人们只能在清晨或黄昏的天空见到金星的身影。当它清晨出现时，人们称其为“启明星”或“晨星”；当它黄昏出现时，人们称其为“长庚星”或“昏星”。今年1月至7月底，金星都是以“昏星”姿态出现在西边天空。

7月底是今年金星最后在黄昏出现的时段，到了8月初，只有少数地区黄昏时有在地平

线处看见金星的可能。8月13日，金星下合，太阳、金星、地球几乎处于一条直线上，此时的金星不可见。

修立鹏表示，到了8月下旬，日出前不久金星就在东方升起，开始扮演“启明星”的角色，但地平高度不高。随着时间的推移，金星的地平高度迅速攀升，到9月底，将会达到40度左右，非常利于观测。

由于金星总在太阳附近出现，所以每到农历月末月初的日出日落时，经常会出现金星与月亮相合、相伴的景观，这也是很多天文和摄影爱好者追逐的目标。

9月11日21时左右金星合月，但彼时二者还在地平线以下，不可见。

“感兴趣的公众要想看到这幕‘星月对话’最好是在11日和12日的清晨，需要注意的是，这轮残月非常细，尤其是12日的清晨更需要仔细寻找一番才行。如果天气晴好，而你又恰巧早起，不妨寻一处视野开阔处，面向东方天空，看看‘启明星’是如何开启黎明，与一轮残月在晨曦中浪漫‘邂逅’。”修立鹏说。

据新华社